

# 拜登说美国不会援乌F-16战机

## 法荷两国态度谨慎,都称不应造成冲突升级

美国总统约瑟夫·拜登1月30日否认美国将向乌克兰提供美制F-16型战斗机。法国、荷兰两国领导人同一天则表示,不排除向乌克兰提供战斗机的可能,但需警惕冲突进一步扩大的风险。

拜登当天在白宫接受记者采访时被问及美方是否打算向乌克兰提供F-16型战斗机,他的回答是:“不。”

前一天,德国总理奥拉夫·朔尔茨明确表示,德方不会向乌克兰提供战斗机。他同时强调,北大西洋公约组织与俄罗斯之间“不存在战争”,“我们不会允许(冲突)升级”。

德国政府1月25日“松口”,宣布向乌方提供14辆德制“豹2 A6”主战坦克,并同意盟友向乌方提供“豹2”坦克。同日,拜登宣布向乌克兰提供31辆美制“艾布拉姆斯”主战坦克。

乌克兰国防部长顾问尤里·萨克1月27日告诉路透社,乌方下一步争取获得的军事援助是战斗机。然而,多国在援乌战斗机问题上态度谨慎。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙1月30日在荷兰海牙会晤荷兰首相马克·吕特后告诉媒体记者,关于是否援乌战斗机,“原则上任何情况都不排除”。

但是,马克龙强调,做出任何决定前需要满足一系列条件,比如乌克兰应首先提出请求、任何武器都不应造成冲突



2017年9月30日,一架F-16战机参加在美国加利福尼亚州奥兰治县举行的飞行表演。

图据新华社客户端

升级及“不可能打击到俄罗斯领土”等。

按照马克龙的说法,乌克兰“目前还没有提出关于战斗机的请求”。

吕特在同一场记者会上说,向乌克兰提供战斗机“没有什么禁忌”,但那将是“一大步”。

围绕西方近期对乌军援,多家媒体报道,坦克及其他装甲车交付需要数月。即便乌克兰收到F-16型战斗机,对飞行员的培训也需要大约半年。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃1月27日说,援乌坦克会把西方与俄罗斯的对抗推向新高度。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天重申,美方试图借军事援助乌克兰来延长冲突。

佩斯科夫1月30日告诉媒体记者,西方正在助长乌克兰方面不断提出的更多武器需求,这种“死循环”将导致冲突显著扩大,“北约国家将越来越直接卷入冲突”。

据新华社

## IMF大幅上调 中国经济增长预期至5.2%

新华社华盛顿1月30日电 国际货币基金组织(IMF)1月30日发布《世界经济展望报告》更新内容,大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%,认为中国优化调整防疫政策等因素将改善中国和全球经济增长前景。报告将今年全球经济增长预期由去年10月的2.7%上调至2.9%。

IMF认为,中国经济今年预计将增长5.2%,高出此前预测值0.8个百分点,明年有望继续增长4.5%。其他主要经济体中,美国经济增速今明两年预计分别为1.4%和1%;欧元区经济有望分别增长0.7%和1.6%。

IMF认为,全球经济活动仍将面临各经济体央行上调利率以及乌克兰危机带来的压力。不过,中国优化调整防疫政策为经济更快增长铺平道路,全球通胀形势也有望缓解。

IMF认为,全球高通胀今年有望缓解,预计今年通胀率将从去年的8.8%下降至6.6%,明年将进一步降至4.3%。今明两年全球贸易量增幅预计分别为2.4%和3.4%,均低于去年预估值5.4%。

## 9名中国公民在埃塞遇袭 1人不幸中弹身亡

新华社亚的斯亚贝巴1月31日电 中国驻埃塞俄比亚大使馆1月31日证实,30日晚,9名中国公民在埃塞中南部的奥罗米亚州遭武装袭击,其中1人不幸中弹身亡。

目前,奥罗米亚州与其他州交界地区武装袭击、绑架、抢劫等恶性案件频发,已造成大量人员伤亡,安全风险极高。

中国驻埃塞俄比亚大使馆提醒在埃塞的中国公民和机构务必提高警惕,远离高风险点,不要前往或途经高风险地区。

## 巴基斯坦西北部爆炸袭击 死亡人数升至100人

新华社伊斯兰堡1月31日电 巴基斯坦当地医院1月31日确认,该国西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市30日发生的清真寺爆炸袭击事件造成的死亡人数升至100人,另有200人受伤。

白沙瓦警方官员穆罕默德·伊贾兹告诉新华社记者,初步调查显示这是一起自杀式爆炸袭击事件。事发时,清真寺内有350多人。爆炸导致清真寺坍塌,救援人员31日在废墟下找到更多遇难者遗体。目前搜救工作仍在进行。

收治伤者的白沙瓦雷丁女士医院发言人穆罕默德·阿西姆告诉新华社记者,至少有200人在爆炸中受伤,目前仍有约60人在医院接受治疗。

巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维和总理夏巴兹·谢里夫发表声明谴责这起恐怖袭击事件。开伯尔-普什图省警方说,目前已成立联合调查组,对袭击事件展开调查。目前,巴基斯坦首都伊斯兰堡以及拉合尔、卡拉奇、奎达等主要城市已进入安全警戒状态。

据当地媒体报道,巴基斯坦塔利班在爆炸发生后声称对袭击负责,但随后又予以否认。

## 商用波音747最后交付 “空中女王”将淡出舞台

美国波音公司定于当地时间1月31日交付最后一架商用747系列飞机,标志着这一有“空中女王”之称的大型喷气式飞机迎来其商业飞行史重要一刻。此后数十年,它将逐渐淡出舞台。

### 最后一次“送行会”

据法新社报道,数千计波音在岗和离任员工1月31日下午将聚集在美国西北部华盛顿州埃弗里特市的波音工厂,参加波音向阿特拉斯航空公司交付一架747-8型货机的庆祝仪式。这也是波音747系列飞机的最后一次“送行会”。

747系列发祥于上世纪60年代。当时,美国航空业处于上升期,机场日益繁忙。在泛美航空公司催促下,波音开始筹划打造一款能大幅增加载客量的飞机。

起初,工程师们设想的是双体飞机,但考虑到疏散乘客不便而放弃。波音公

司专门研究这家企业发展历史的迈克尔·隆巴尔迪说,设计师们后来决定把747客机设计成世界首款双通道宽体飞机。

747飞机配备4台发动机,在本世纪初欧洲空中客车380型问世前一直是全球体型最大的客机,且从构想之初就做了货机的设计。

隆巴尔迪说,上世纪80年代和90年代,747飞机“真是业内主力”,频繁往返纽约、伦敦、巴黎等国际航空枢纽。“人们将永远认可‘空中女王’这一名号。”

### 取代现役“空军一号”

航空与防务分析师米歇尔·梅吕佐说,747飞机“打开了世界”,它在机身尺寸、航程和效能上的优势,“便于欧美地区的中产人士以负担得起的价格出境旅行,哪怕是在20世纪70年代能源短缺期间”。

波音多次改进747系列飞机设计,累计生产1574架各型号747飞机。最

新机型是2005年发布的747-8型,迄今售出48架客机和107架货机。

与不少后来者相比,747存在局限。波音787系列“梦想客机”、空客350系列等后续出现的远程客机,比747系列更省油,使更多地方实现直航。

波音2020年宣布定于2022年停产747系列飞机。最后一架747,即阿特拉斯航空公司订购的那架747-8型货机去年12月下线。不过,现有747系列飞机还能再飞数十年,尤其是货机。

梅吕佐说,747系列载重量可达130多吨,“在运输远洋轮船发动机、大型油田设备等大件工业品的效能方面的确具有独特性”。

另一方面,美国政府自1990年以来采用改造过的747系列飞机作为总统专机“空军一号”,747飞机短期内有望继续履行这一“公职”。眼下,两架747飞机正接受改造以取代现役“空军一号”。

据新华社

## 国务院联防联控机制:

# 医院要加强新冠中成药和中药储备

### 关注“乙类乙管”

新华社北京1月31日电 中西医结合、中西药并用是我国疫情防控救治的独特优势。国务院联防联控机制医疗救治组日前印发《关于在综合医院、专科医院进一步加强新型冠状病毒感染中西医结合救治工作的通知》,提出进一步落实“有机制、有团队、有措施、有成效”的“四有”中西医结合医疗模式,提高综合医院、专科医院中医药服务能力。

中西医结合治疗可以有效阻断或减缓重症向危重症发展,促进重症向轻症转变,降低病死率。疫情发生三年来,我国不断

强化重症救治方面的中西医结合机制,建立完善“四有”中西医结合医疗模式。

根据通知,二级以上综合医院、专科医院要建立完善新型冠状病毒感染医疗救治中西医协作工作机制,中医医师和西医医师共同组建院级专家组,共同开展联合查房、多学科会诊、病例讨论等,共同研究确定重症、危重症患者的中西医结合治疗措施。在重症、危重症患者医疗救治中,要依据《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》《新型冠状病毒感染重症病例诊疗方案(试行第四版)》积极合理使用中成药(包括中药注射剂)、中药饮片和中医技术。

同时,各综合医院、专科医院要加强新冠病毒感染相关中成药和中药饮片的采购和储备,特别是针对重症、危重症患者医疗救治的中药品种(包括中药注射剂),要重点储备、保证供应。

提高综合医院、专科医院中医药服务能力,能够更好发挥中医药在重症、危重症患者中的救治作用。为此,通知要求各省(区、市)卫生健康、中医药主管部门进一步增强综合医院、专科医院中医药人员配备,加强中医临床科室建设,完善绩效考核等政策措施和制度,通过开展培训提高参与救治工作医务人员的中医药技术水平。